

新时代 新征程 新伟业

深化互利合作 密切经贸往来
沙特成为义乌重要出口市场

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

12月9日,首届中国-阿拉伯国家峰会(中阿峰会)在沙特阿拉伯首都利雅得举行。作为全球小商品贸易“风向标”及“一带一路”支点城市,义乌和沙特阿拉伯经贸往来十分紧密。义乌海关数据显示,今年前10月,义乌对沙特阿拉伯进出口贸易额80.1亿元,同比增长24.9%,沙特已成为义乌最重要的出口市场之一;在文化交流方面,因为阿拉伯商人常驻义乌极多,义乌市场经营户很多都是“阿语高手”,义乌城市开设有很多阿拉伯餐厅。

沙特阿拉伯是“义乌制造”在中东地区贸易集散地之一,今年6月30日,作为第二届“一带一路”高峰论坛成果项目之一,由浙江中国小商品城集团股份有限公司与迪拜环球港务集团共同开发建设的迪拜义乌中国小商品城在杰贝阿里自由贸易区投入运行。这是“一带一路”倡议下中阿企业合作的标志性项目之一。

“疫情防控政策优化后,国外采购商补单次数增多。”昨日下午,正在国际商贸城揽货的义乌洛玛进出口商行工作人员告诉记者,随着春节临近,沙特阿拉伯的客户都在加紧下单备货,每天有1-2个货柜的小商品通过海运发往利雅得和杜达。

义乌海关的出口数据显示,从义乌对沙特出口的商品看,主要以服装箱包、塑料制品、机器机械等商品为主。从贸易方式上看,市场采购是义乌对沙特的主要出口贸易方式;从运输方式看,主要以海运和空运为主。

龚静雯是义乌国际商贸城二区的经营户,主要经营剃须刀生意,沙特阿拉伯的客户占比很高。“这个剃须刀可以全身水洗,刀片经过特殊处理,非常适合日常打理胡须。”在自家店铺,龚

静雯以直播的方式与沙特阿拉伯客户屏对屏洽谈,一旁的地板上摆放着各式剃须刀。

受疫情影响,沙特客商来义不便,龚静雯成了他们的“眼睛”。龚静雯把报价翻译成阿拉伯语转达,客户在笔记本上详细记录,一票订单在视频洽谈中产生。

一直以来,义乌和沙特缘分匪浅。这几年,义乌迎来了一批又一批怀揣“淘金梦”的沙特商人,他们从采购义乌小商品起步,发展到在义乌创办自己的外贸公司,不仅事业风生水起,生活也过得有声有色。凯恩就是其中之一,除了自己在义乌做生意外,他还介绍义乌

前夕传来。12月6日,浙江义特网络科技有限公司通过“义支付 Yiwu Pay”收到了来自沙特阿拉伯客户的跨境人民币货款,这标志着义乌与沙特阿拉伯的跨境人民币支付业务正式启用。

“面对跨境电商、市场采购等发展强劲的新外贸形态,传统 Swift 和银行等系统所提供的跨境支付服务已经无法满足需求。”浙江义特网络科技有限公司负责人吴佳佳说,义乌与沙特的跨境人民币支付业务将为两地客商提供更多支付场景。

据悉,浙江义特网络科技有限公司是一家主营沙特阿拉伯专线的跨境电商国际物流服务企业。今年以来,义特公司对沙特出口货值超1.5亿元。



商城集团赴中东“抢订单、拓市场”

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 在中阿峰会召开之时,浙江中国小商品城集团股份有限公司(以下简称“商城集团”)组建考察团前往沙特利雅得、阿联酋迪拜调研,开展为期8天的“抢订单、拓市场”之旅,为义乌商家深挖中阿贸易潜力、拓宽国际贸易渠道、提早谋划布局。

在沙特、阿联酋期间,商城集团考察团调研了当地的日用消费品零售商城以及灯具家装建材专业街等商贸业态,拜访了 Aramex 物流沙特公司、沙特华商联合会、义特无忧沙特特公司,并开展座谈,深入了解沙特营商环境,探讨义乌与沙特在物流、商贸方面的合作机遇,为义乌市场“走出去”建言献策。经调研发现,沙特是一个逐步放开的市场,政治环境

稳定,经济发展强劲,有着巨大的市场需求和发展潜力。

迪拜是“中东门户”,更是义乌制造在中东地区最大的贸易集散地。考察团先后来到迪拜义乌中国小商品城、迪拜木须巴扎市场、迪拜龙城市场,拜访中国驻迪拜领馆、迪拜海关、迪拜环球港务集团。与各个市场的商业领袖代表、清关物流服务商代表充分调研座谈,探讨如何发挥迪拜义乌两地市场优势,实现两

地市场高效联动发展,抢占中东、北非10亿人口的消费市场。

随着首届中阿峰会的召开,中阿经贸往来必将迎来新的“黄金时代”,义乌对阿贸易也将进入一个新的高度。接下来,商城集团将致力于利用数字化手段拓展沙特市场,通过线下商品前置展示,结合线上对接交易,叠加物流及“义支付 Yiwu Pay”跨境人民币支付等功能,打造端到端的贸易履约服务平台。

2022年医保缴费基数本月开始调整

企业职工最低 3957 元/月 灵活就业人员 375.92 元/月

□ 全媒体记者 林晓燕

根据全省公布的企业职工上年度月平均工资情况,我市企业单位职工缴费基数现已明确。其中,企业单位职工缴费基数按照本人上一年度月平均工资确定,上限为 22311 元,下限为 3957 元;灵

活就业人员缴费基数为 3957 元,缴费比例为 9.5%,个人月缴费额 375.92 元。

市医保局相关负责人表示,按照医保经办“放管服”改革要求,本次调整医保缴费基数期间,企业单位职工、灵活就

业人员等无需再次申报,系统将自动从人社部门共享获取有关信息,并按养老保险缴费基数进行调整,低于 3957 元的按 3957 元确定。机关事业单位临聘人员参照企业调整。

提出高标准 明确“路线图”
我市加速打造全域未来乡村

□ 全媒体记者 陈洋波

本报讯 昨日,记者从市农业农村局获悉,我市发布《义乌市全域推进未来乡村建设实施方案》和《义乌市人民政府办公室关于加快推进新时代美丽乡村建设,打造全域未来乡村的若干意见》两项政策,进一步深化“千万工程”,迭代升级新时代美丽乡村建设,促进共同富裕。

政策围绕产业、风貌、文化等九大场景建设,提出分类实施标准,构建未来乡村达标村——特色村——样板村——精品示范村创建体系,明确了义乌打造全

域未来乡村的“路线图”。方案提出,到2025年,全市所有行政村实现未来乡村应创尽创,建成未来乡村特色村100个以上,未来乡村样板村50个以上,高质量建成省级未来乡村10个以上。

市农业农村局相关负责人介绍,未来乡村达标村承接“一统三化九场景”中五类以上场景落地,实现基本公共服务供给与城市社区同质;未来乡村特色村在达标村基础上,对“一老一小”等重点场景进行提标建设,形成特色鲜明的主导产业,结合二十四节气打造村庄文化IP;未来乡村样板村突出人口集聚、居住

服务功能,对周边形成15分钟幸福生活服务圈辐射覆盖,谋划有别于九大场景之外的“X”场景;未来乡村精品示范村在原有5个五星级和美乡村培育试点的基础上扩容,在全市范围内择优选取若干村作为培育对象,力争在“十四五”期间将村庄打造成为全省领先的农业农村现代化先行示范和共同富裕基本单元典型案例。

政策还明确了未来乡村培育建设的资金支持措施。对创建为未来乡村特色村、样板村的,分别给予100万元/村、150万元/村的一次性奖励;其中,未来乡村样板村创建中,工程建设投入较大的情况下,可按工

程实际投资额的70%予以补助(最高不超过300万元/村)。对新增的金华市未来乡村,按工程实际投资额的70%予以补助(最高不超过500万元/村);对列入浙江省未来乡村培育的,预拨300万元/村作为建设启动资金,按工程实际投资额的70%予以补助(最高不超过2000万元/村);对省级验收认定为优秀、良好等次的村,额外奖励100万元、50万元。列为未来乡村精品示范村培育对象的,预拨500万元/村作为建设启动资金,按工程实际投资额的80%予以补助(培育周期内最高补助额度不超过3000万元/村)。

金融“及时雨”
纾困解难题

□ 全媒体记者 柳青 通讯员 傅凤霞 杨俊能

本报讯 “感谢义乌农商银行随借随用的这笔贷款,正好解决了我们公司电商节备货资金紧缺的难题。”近日,义乌某电子商务有限公司负责人李先生表示。

每逢电商节来临,我市电商园区、淘宝村均是一片热闹景象。繁忙的打包车间、高效运转的流水线、进进出出的快递车辆、线上激增的询价交易……都是义乌电商高速发展的缩影。李先生经营的电子商务有限公司因电商节需要,存货需求激增,备货资金出现阶段性紧张。正当他一筹莫展之时,“三师服务团”成员义乌农商银行金融服务团送去了“及时雨”,该行工作人员通过实地走访公司销售环境,查阅征信情况、银行流水等,迅速对客户情况进行跟进核实,次日便为该公司线上授信“小微易贷”200万元,解了李先生的燃眉之急。

近年来,为切实解决电商企业融资难、融资贵、融资慢等问题,义乌农商银行结合“三师助企 无微不至”专项行动,创新推出多样化信用贷款产品,以满足不同企业的融资需求。如利用互联网、大数据技术,结合企业纳税信息、增值税发票信息等开展网络自助流动资金贷款业务,推出可在线申请、审批、签约、支用、还款的“小微易贷”,为企业提供纯线上、纯信用、免担保、低门槛的普惠金融服务。截至11月底,该行“小微易贷”客户2646户,贷款余额13.87亿元。

值班总编:郑继宁 责任编辑:石晓平 校对:黄燕珊



【百千万】助力共同富裕新闻行动走进义乌